



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
 ΒΕΡΟΙΑ  
 Αριθμ. 18.141/73  
 Δωρεά: Ηλίας  
 Νεβά, Δικηγόρος

Ταξινomi αριθμός: 070 11EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Δωρεά

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συγχρόνως  
στα πρώτα χρόνια της ζωής του (1946-1967)  
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου  
και των παραρασιακών καθάρσεων, σε μια σχέση  
ιστορικής του μέγιστης, σε τη χαρακτηριστική «έποχή»  
καταγράφεται με απεικονιστικότητα στα 50 χρόνια  
πρώτου, κανονικά σχέση και βάρια (Σοβέτια, 1953)

Ε. Α. Πηγάς  
ο ιδρυτής

Νόβας  
1973



# ΘΑΡΡΑΔΕΑ

**ΒΕΡΓΙΩΤΕΣ!** θέλετε να έχετε μέσα στο Δημαρχείο το μάτι σας, για να παρακολουθή το νοικοκυριό του Δήμου; Ψηφίσατε, όλοι με την καρδιά σας, τον κ. 'Ηλία Νέβα. Είναι ικανός με το κύρος του, να επιβάλει τάξιν και νοικοκυρωσύνην στην ρημαγμένη πόλη μας.

**Α**π' τη Γιάννινα μας κατ'ήγειλιν, θα ά κρέε δρος της Κοινότητας άκλόφορεϊ και τη περασμένη βδομάδα έντός του καφενείου και παρουσία άστυνομικών όργάνων προβόλουσε. Νομιζόμεν δπ. λόγω της γνώσης της ό της του άκαπειάνιου του κ. πρόδρου και των Κοινωνικών άκλόγων που αλησιάζουν κρέπει το του άφαιρεθί το φοβόλι άμέσως.

**Μ**ε ένυ ταχυδρομικό διανόμενα προσπαθεί το Ταχυδρομείο Ναούσαγ να διεκπεραιώσιν την άλληλογραφία της πόλεως. Έτσι ή άλληλογραφία μοιράζεται με μεγάλη καθυστέρηση που προσεμεί την άγανάκτηση των Ναουσασιώνων. Η ίδια δυστυχώς και τάρτυση παρουσιάζεται και στη Βέροια. Δέν Νομιζέται ό Ο.Τ.Ε. ότι έχει άποχρέωση να συμπληρώσιν το τάχύτερον τα κενά των διανομέων των δύο πόλεων;

**Ο**Ι ΑΓΙΟΙ Έπίτροποι 'Αναργύρωι πέρασαν κερμά φορά από το σημείο του περιφερεία και ένθα ή οικία του κ. Λεφτοέγκο; Καλείται να περάση άμέσως και να προστάτηψι το ποινόχρηστο τόπου του από τον κάτωθι άόταθ κάτοχον που ελευτεία δια της άναρύξεως λίθων κατέφαγε άρκετά χώρο του Ναού. 'Αν δέ νομίζει ότι αξίζει το κόσο, άς περιφράξη όλα των χώρω. μέρι της οικίας Βουζουλίδη και άς τον άίθοφου τεύση. 'Αξίζει όλος εκείνος ά χώρο από την 'Εληά άς το 'Πράσινο Κήπο» να άναφουτευθί.

**Ν**ΑΟΥΣΑΙΟΝ Τούτη τη Νασιγιά βρίζεται ή τύχη της κατεστραμμένης πόλεως σας σεα χέρια σας. Σεις θα άποφασίζετε για την τύχη της. Για την ηυόλη της ή τη συνίχσει κείνητα της. Μία καμήγορη φωνή σας καλεί να την προσέχητε. 'Ο ία τός κ. Χατζηδημητρου. Γνωσθη και συμπαθητική είναι ή φωνή του. Τη ξηρατε από τί. δύστυχες ήμέρες που περσίσατε. Παρεστάθη από πλευρό σας και συμώνεσε μαζί σας. Σας καλεί αυτήν τη στιγμή να τον τιμωρητε με τη ψήφω σας δια να άποσταθί όλόψυχα στην άνάρθωσι της πόλεως μας. Είναι ή πιο ειλκήρης φωνή που σεα καλεί και κρέπει να την άκούσητε με εμπιστοσύνη. Ψηφίσατε επί κ. Χατζηδημητρου για να

έχη και ή φτωχολογία τα στοιργικά άήμερα προστάτη.

**Ο** κ. 'Αγγρόμος Ναούσαγ παρουσιάζεται να συστήση εις τα άπ'αύτων όργανα Γιάννινας, δπικς συμπεριφέρονται λεπτότερα στους κατοίκους των έπειών είναι άπρητάι φύλακα; των άγρων των.

**Α**ΠΟ την ήμέρα της εκδόσεως μας φωνάζουμε για ήν ίδρωσι λουτρών στη πόλη. Κανείς, μά κανείς δέν ένωσισε τη μεγάλη τούτη έλπίση της πόλης, για να κτισθί ή και να χροση στίς 25000 κατοίκους της το πιο άναγκαίο άναθό στον άνθρωπο. Έτσι ή κοσμάκης παραμένει άπλητος από την ήμέρα που πέρασε άπ' τη κολυμβήθρα του παπα... Δέν θα μπορούσέ να γίνη μια έπιτροπή ή όποια να έλεργήση έράνους με όλη την πόλη, με σκοπό να γίνουν τα άπαιρήτητα για την υγεία των ανθρώπων της λουτρού. 'Ο κ. Νομάρχης παρακαλείται να προσέχη την ύπόδειξη μας και να ήγηθί της 'Επιτροπής. Μόνο έτσι μπορεί και ό λαός Βεροιας ν' άποκτηση λουτροά.

**Η** έλαγγελατική κρίση άρχισε να δειχνητε' άποτελέσματα. Ένα μεγάλο ύφασματεπωλείο «ή 'Εξεπηρέτηση» και ένα μεγάλο έπιτετόριο το «ΑΑΤ» έκλεισαν τις πύρτες τους!... Είναι τόσο επικίνδυνη ή συνεχίζόμενη κρίση ώστε δέν θ' αρχίσουν ν' άκολουθήσουν την τάχην των άνωτέρω δύο μαγαζιέων και πολλά άλλα.

### Αθλητική κίνηση

### ΒΕΡΜΙΟΝ—ΕΘΝΙΚΟΣ Ι-Ι

Χθές Κυριακήν υπό την διαίτησιαν του κ. Σακελλαριδου διεξήχθη εις Νάουσαν ό άγών Πρωταθλήματος Κεντρικής Μακεδονίας μεταξύ των ομάδων «Βερμίου» Βεροιας και «'Εθνικών» 'Εδέσσας. 'Ο άγών έληξε ισόπαλος 1-1 παρά την καταπληκτικήν ύπεροχήν του Βερμιου εις ταίρια, του οποίου έπαιξαν όλοι θαυμάσια αλλά δέν κατάβησαν να άξιοποιήσουν την ύπεροχήν τους άπ' έλληφι ψυχραιμίας εις τα τελικά σουε. Μετά την ισόπαλία αυτή το πρωτόβλημα κερδίζει ή άμεί του «Βερμιου». Την συμπλήρη ομάδα του Βερμιου συνόδευσαν εις Νάουσαν ύπερχίλις φίλαθλοι Βεροιαίς.

## Η ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνέχεια έμ. της 1ης σελίδος καδών του μετασπίσθη εις το ύπαιον κ. Νικόλ. Πλασιήρον ΕΠΕΚ. Κόμμα άποχρησθέν τελειως άπαδών και έτσι ά συνδυασμός του Δ. Σ. πύτος έχει έξησφαισμένην την άποτυχίαν.

Τό επικατάρατον Λαϊκόν Κόμμα. Τό κόμμα της ρεμούλας και των συμφορών που έπισφραγεί στη Πατριδα διανκαταλαμβάνει την έξουσία, έμφανίζεται και τοίσο στον έκλογικό αίθο με ύποψήφω δήμαρχό του κ. 'Αντώνη Κεμετζέ. Είναι ίση ή άδικανότης του κόμματος αυτού έν Βεροία να έξέση στους κόλπους του ένα πρόσωπο που να έχει τη σχετική πνευματική ικανότητα που χρειάζεται ό πρώτος άρχων της πόλεως, και μάλιστα μεγαλονπόλεως, όπως είναι ή Βέροια ώστε να βρ'σκειται στην άθλιότητα και χωρίς ντροπή να θείη να έπικαθήσιν στο Δήμο μας το κ. Κεμετζέ. Τώρα πώς ό κ. Κεμετζέ με όλο το θάρρος της άγνοίας του τολμά να έπιωμισθί, στους κερματεμένους άμους του, το Δήμο Βεροιας, με τα τεράστια προβλήματα του, τοίσο είναι άπ' τα φρονόμενα που μόνο ένα διεφθαρόμενο Λαϊκό κόμμα μπορεί να τα κάνη. Γιατί ό κ. Κεμετζέ μπορεί να πίνι και τα άλλα ένας θαυμάσιος έπαγγελματίας, που ή ειδικότητα του στη καμησκειή καθαρμελιών και λαουκομείων είναι άφθαστος, πλην όμως αί στοιχειώδεις γοημματικαίτου γνώσεις και ό περιορισμένος τίτλος του μαγαζιέου του, δέν μπορεί να θεωρηθώιν προσάν του που μπορεί να την επρωτεύουν και στη κατάληψη του άξιώματος του πρώτου άρχωντος της πόλεως μας. Μία δπας που το άνάξιο Λαϊκό Κόμμα τον προσθεϊ και ή άναρπική ματαιόδοξία είναι άχαλίωτος τολμά και ό κ. Κεμετζέ. Πάντως ά Λαός Βεροιας του οποίου ή άηδία προς το Λαϊκό Κόμμα, είναι ξεχειλισμένη, δέν θα έπιτρέψη να έπικαθήσιν ένας μικρόνους α ό Δήμος μας. 'Ο Συνδυασμός του Λαϊκού Κόμματος θα χαθί μέσα στη γενική παραφύση. Τό Κόμμα της διαφθορας είναι προωρισμένο να ταφή με όλες τις βρωμίες του. Άρκετά έμύλωνε τη ήμασια ζωή της 'Αλλάδας.

Από χθές σε νέος αρχέγων ενεφυνίσθη εις τός πολιτικός ζυμώσεις της πόλεως μας. Τό Σ.Κ. - Ε.Λ.Α. Τό κόμμα τούτο δέχεται να συμπράξη με τον Ε.Π.Β.Κ όπως συνέπραξε και στη Θεσσαλία. 'Ο νέος ούτος παράγων θηϊ να άκουφισαισιν και την κάθοδον των άρα κερματεών εις κοινόν ψηφοδέλιον, όσο και θα διεκδικήση, με αντίπαλον τον πολιτικοκομματεμόν, την έκλογικήν νίκην.

### ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ

κ.κ. Κυριάκων Μαρσώδην Διηγόρον 'Αθήνας και 'Ηρακλήν Μπασιδημίτην Δικηγόρον (Θεσ) νικην. Συνδρομή σας έλήθη, θερμάς εύχαριστούμεν.

## Η ΕΘΝΙΚΗ ΜΑΣ ΓΙΟΡΤΗ ΣΤΗ ΒΙΡΓΙΝΑ

Με μεγάλη συμμετοχή των κάτοικων της Βιργίνας ή άθνηκή μας πατρί. Μετά την ήμολογία του πανηγυρικού έξεφώνησεν ό κ. Χρ. 'Ιωσηφιδης: 'Εδύθη θεατρική παράσταση, όργανοθέρση πουά του Διδασκάλου, ή είσπραξίς της άποσε άνήλθον εις όργμας 1.029.000.

### Ο ΣΥΝΔΙΑΣΜΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ ΜΕΛΙΚΗΣ Η ΕΝΟΤΗΣ

- 1) Γρηγόριος Πασιόπουλος;
- 2) Κ. Θεόδωρος;
- 3) Κ. Παταίβης;
- 4) Νικόλαος 'Αντωνόπουλος;
- 5) Χρ. Πασιόπουλος;
- 6) Κ. Φιούχος;
- 7) 'Ηλ. Τζαφίρης;
- 8) Γ. Γουσόπουλος;
- 9) Σπ. Εξόπουλος;
- 10) Παν. Ντοβας;
- 11) 'Ι. Παπαγιωάννης;
- 12) Κ. Γεωργιάκης;
- 13) Στέφ. Μπάμπας;
- 14) Γρηγ. Τσίλιας;
- 15) Σοφ. Τρεδάκης;
- 16) Βασ. Μυσιόλας;
- 17) Γεώρ. Πολίτης;
- 18) Ευάγ. Πουλόπουλος.

«Ι άποστέρω συνδιασμός που άποκαθίται άπ' ότι εκλεκτόν και φιλοπόδοον έχει να έπιδικήη ή Μελίκη, πρόπει να ύπερψηφισθί όλόκληρος από όλους τους Μελικιώτες.

### ΑΦΙΞΕΙΣ

Χθές άφίχθη στη πόλη μας ό κ. Κρήσιος Σκουλέτης πολιτευτής του ΣΚ-Ε.Λ.Α. όστις ήλθεν εις έλαφήν με τός παραγωγούς της ΕΠΕΚ. Ινα τα δύο κόμματα συμπράξουν εις τός Δημοτικά έργα, προς άνάθεισιν Δ. Σ. Βεροιας.

### ΣΩΚΡ. Ν. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

Είδικός Μαιευτής—χειρουργός Γυναικολόγος

ε' άπυραπτή; Δημόσιος Μαιευτηρίου Θεσσαλίας;

ΔΕΧΕΤΑΙ καθ'έκαστην έν το ίατρείω του έναντι πάρκου 'Ειγός πάσης θύσεως Μαιευτικός και γυναικολογικός έπεμβόσις

## ΒΑΜΒΑΚΟΣΠΟΡΕΙΣ «RAPID»



Αι μηχαναί εις όποια χρησιμοποιώμεθα από τριετίας εις άλλεπρον την 'Ελλάδα απέδειξαν άσπληνην σταθερίτητα και καλήν σκεπών άνατοραν των έσπώνων. Κατασκευάζονται εις δύο τύπους. Αι ΜΗΧΑΝΑΙ, είδικαί όν κρημίνη χώρα, ΒΙΜΠΙΕΛΑ είδικαί δι' όλην την χώραν. Έφγαζόμενοι πάντοτε δια να άποθώσωμε τέσπελάτερων άπηνεώσωμε έαυς δια της είδικής προεδήκης των μηχανών να χρησιμοποιώμεθα αύται και ός ύποκατάστατα με μεγάλην έπιτυχίαν. 'Η όλην διαφήμησις μας είναι: 'Αρτυήσατε δια να πάρετε περί τής είτικίας των ΒΑΜΒΑΚΟΣΠΟΡΕΩΝ «RAPID».

Κατασκευάζονται άπρά τής Ο'Β'Ε'Ι ΧΑΡΤΙΝΑΚΗ & Α. ΒΑΚΟΙ Αιόλου 9. Τηλ 7052 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Και Παλαύνται εις όλα τα έν Θεσσαλία κρημίνητα γεωργικά είδών ός και με την ίδιαν τιμήν έν Βενετία

Αίς κληροφροίς παρά τα μηχανουργεία Σερβίθου και Σιν.

## ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Η Διεύθυνσις Γεωργίας 'Ημεθίς προκηρύσσει παράγορον μειοδοϊκόν διαγωνισμόν δι'ένσφραγιστων προσφορών με έκπρωσιον επί των τριών του εμπολείου δια την έκτέλεσιν έργων των 'Επισκευής Κτηνατρείου Βεροιας ή ενεργήσασμεναν την ήην 'Απριλίου 1.5.51 και ώσαν 11-12 π.μ. εις τα Γραφεία της Γεωργοδιδασκαλικής 'Ημαθίας, του προύπολογισμού άναρχομένου εις δραχ. 7.000.000 Γίνονται δεκταί έργολάβοι και έκπεριτέχναί

Πλείονες πληροφορία ει τα Γραφεία Γεωργοδιδασκαλικής και Νομοκρημίνητρου και ή έργασίμους ήμέρας και ώρας. 'Ο Διευθυντής Γεωργίας Νομού 'Ημαθίας ΒΑΣ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ

### ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Δυνάμει της όπ' αριθ. 214/951 άποφάσεως του Πρωτοδικείου Βεροιας, ένεκρίθη τό καταστατικόν του έν Γιαννιτσούς Ιδρυθέντος και έδρευόντος Σωματείου όπδ ήν έκωνομίσαν. έταμείαν ύγείας όπαλλήλων ένώσεως Συνεταιρισμόν Γιαννιτσών με σκοπόν την παροχήν εις τα μέλη του ίατρωφαρμακευτική και Κοινωνικής περιθαλψεως.

'Εν Βεροία τη 27 Μαρτίου 1951 'Ο Πληρέθεσιος Δικηγόρος ΕΥΑΓ. ΠΑΠΑΔΑΜΤΩΝΑΚΗΣ

### ΝΕΟΝ ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟΝ

Στη πλατεία 'Αγίου 'Αντωνίου άνοίξει ένα Νέο Κρεοπωλείο που προκαλεί μεγάλην έκπληξιν στους Βεροιαίτες, δια την άσυνήθη γύφ τη Βέρα πολιτεία λεία του. Αίθουσα άδουχα, ραϊδείη, λαδομαγαζιούσιν ή άποστράπτουσι σε καθαρότητα με φυγέτο έρπασα, έμψαίξο, στα σπείρα τοίσο της πόλης μια γωνία πολιτισμένη Την όλη έμφάνισι του Κρεοπωλείου συμπληρώνει ό είδικός έκ Θεσσαλικής τεχνητής κρεοκόλλης του κ. Νίκου Σπανομάνώλης όστις δια της προθυμίας του και της εύγενικής συμπεφορής του ύποχρεώνει τός πελάτες του καταστήματος. Για τη πρωτοβουλία τους οι συνεταιροί του κρεοπωλείου κ.κ. Γεώργιος Κοθιρας και Κώστας Καραφύλας, που χάρισαν στη πόλη ένα πολιτισμένο Κατάστημα κρεάτων αξίζουον θερμά εύχαρητήρια.

'Επονήλθεν έκ του έκπαιδευτικού, ταλείβου του ό Νομάρχης μας κ. Κ. Τσοδύσης

<p>Συνδρομαί Έτησια δρ. 20.000 Έξοδα μηνός 16.000</p>	<p>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ-ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΕΚΤΟΡΟΣ</p>	<p>Έτος ΕΙ Άριθ. φύλλου 153 Τιμή φύλλου δραχ. 1000</p>	<p>Α Π Ρ Ι Λ Ι Ο Υ 1951</p>
---	--	--	-----------------------------

## Η ΜΑΧΗ ΤΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ

### ΨΗΦΙΣΑΤΕ ΜΕ ΦΑΝΑΤΙΣΜΟΝ ΤΟΝ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΝ ΤΗΣ Ε.Π.Ε.Κ. Σ.Κ.Ε.Α.Δ.

Προνομιακή είναι η θέση της Βεροίας από άποψη τοποθεσίας! Πλευσιοπάροχα ευημερήθη από τη φύση!

Κάμπος γόνιμος άπέραντος και νερά άφθονα προσφέρονται από Λαό Βεροίας, διά την εδημερίαν του.

Όμως μία κακή μοίρα κτυπάει τη προνομιακή τούτη πόλη στην εξέλιξί της και τη κάνει να παραμένει στάσιμη και σε μαρasmus τέτοιο που αφήνει τους ανθρώπους της να ζούν μία χαμοζωή που δέ κολακείει το ανθρώπινο γένος! Καμμιά διαφορά ζωής δεν παρουσιάζει η μεγαλούπολις Βέρεια, από τη ζωή των χωριών της περιφερείας!

Στερείται όχι μόνον κυρίων (ορεσασμένα πέρα για πέρα) αλλά και βιτών δρόμων άκόμη! Ένα κενότροπο, από κροκάλευς του παταμού γυαλντερίμι (έργον του άνάξιν Δημάρχου κ. Αντ. Πρωτοψύλλη) είναι το μενοδικό δόστρωμα των στενοσόκων της πόλεως!... Μέσα στην άπέραντη τούτη έθλιότητα συνεχίσθη η ζωή της Βεροίας μέχρι σήμερα, χωρίς ποτέ να βρεθί ο ικανός Δημάρχος της, που με όρμην Ήρακλή, ή με τέβρατι την όψη της πόλεως και θα την έκανε πολιτισμένη.

Στο άπελευθερωτικό, δυστυχώς, ομηείο αὐ-

τό, τη βρίσκει και η μεθαυριανή 15 Άπριλίου, που καλείται έλαός της να διαλέξη τους ικανοτέρους του οι έποιοι ή πάροιν έπάνω τους το τεράστιο βάρος του Δήμου Βεροίας. Πολλοί είναι οι «ήρακλείς» που φιλοδοξούν να έπωμισθούν το Δήμο Βεροίας και να... άποκαθήσουν τη κοπριά που είναι θάμνος!... και αυτά τα πολιτικά κόμματα θέλησαν να μίξουν το βάρος των για να προσήτουν τους «ήρακλείς» των στο Δημοτικό έξέλιμα! Έτσι έδημιούργησαν μια τέτοια άναστασία ώστε, εκεί που η πόλις δεν θέ ήήονατο να παρουσιάσει, ύλόκληρος και ένωμένη, ένα Δημ. Συμβούλιο, της προκοπής να έμφανισα στον δημοτικό άγωνα, τισπάρους Συνδυασμούς. 1. τον της Ε.Π.Ε.Κ. 2. τον δήσαν «ήπερκομματικών» των Φιλελευθέρων και 3. τους των Λαϊκοδικαίων!... Σ' αϊτόν μέσα τον τραγέλαφο των Κομματικών άνταγωνισμών καλείται ο ύστυχος λαός Βεροίας να εκλέξη τους άρχοντας της πόλεως του που θα τη βγάλουν από την έθλιότητα και της επισώρυσαν οι άλτρες και οι άνάξιν δημοτικοί άρχοντες της. Καταναόμει κληρέατα την άδυναμία του, να ξεχωρίση τους έξιους από τους άνάξινους που πλημμύησαν τα ψηφοδέλτια των άνταγωνιζόμενων Κομμάτων.

Όμως η θέση μας ως δημοσιογραφικού έργάνου της ΕΠΕΚ ή έπατα διά των σμειών άγώνων της επιδιώκει πεισμώνως μίαν γενικήν αλλαγήν εις την πολιτικήν ζωήν της χώρας, μας υποχρεώνει να συνταχθώμε μαζί της και να ζητήσωμε από τον Λαόν Βεροίας την άπερφήριση του Δημοτικού Συμβουλίου της ΕΠΕΚ ΣΚΕΑΔ θα άσκήση έπιρροήν εις την έλλην πολιτικήν κατάσταση της χώρας να άμεισον άποτέλεσμα την πτώσιν της κυβερνήσεως Βενιζέλου και την προσφυγήν εις γενικά, εκλογάς.

Τούτο έχοντες πρό όφθαλμών οι έπατα των συμπρατιόντων κομμάτων (το γενικόν εκλόν όπου θα προέλθη εκ του άποτελέματος των Δημοτικών εκλογών) πρέπει να ψηφίσουν, άδιαφορούντες από προσωπικές συμπάσεις ή αντιπαθείας, με φανατισμόν όλόκληρον τον συνδυασμόν της ΕΠΕΚ ΣΚΕΑΔ.

Με υϊτόν την άντικειμενικήν σκοπήν μπροστά μας, κλοσμα όλους τους ψηφοφόρους, άνδρες και γυναίκες που αιδόθονομε τον ίδιον πόνο και την έθιμ άγάπη προς τη παραμελημένη Βέρεια, όπως ψηφίσουν ως Δημοτικούς Συμβούλους όλα τα ύέρματα που άναγράφονται στο ψηφοδέλιον της Ε.Π.Ε.Κ. Σ.Κ.Ε.Α.Δ.

## Π Ρ Ο Κ Η Ρ Υ Ξ Ε Ι Σ

### ΤΟΥ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΥ: ΕΡΓΑΣΙΑ-ΠΡΟΟΔΟΣ ΣΤΟΥΣ ΕΚΛΟΓΕΙΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

#### Βεργιώτισσες και Βεργιώτες,

Κατεβαίνουμε στον εκλογικό άγωνα και ζητάμε να μας δώσητε το τιμόνι του Δήμου Βεροίας, γιατί έχουμε γάδωφι και πλοσι μας την διάθεσι της θυσίας και την άπόφασι της προκοπής και της προόδου.

Δέν κατεβαίνουμε στην εκλογική κοινότητα από κόυφια φιλοδοξία και τον ύπολογισμό της πολιτικής επικρατήσεως.

Ζητάμε την ψήφο σας για να άντικαταστήσωμε στο βαθύτερο πόθο σας να δήσει από πράγματα του τόπου μας να μπαίνουν σ' ένα δρόμο και σε μία τρομμή.

#### Συντοπίτες

Μία πρόχειρη ματιά στα σαράναι χρόνια της λεύτερης ζωής της πόλεως μας μι; πληρωσαστεί άμέσως οι κανένας από τα άμεισι και πρακτικά ζητήματα του τόπου δεν έλύθηκε. Ούτε και άντιμετωπισθήσαν ποτέ όπως θα έπρεπε η άντικαταστάσιν.

Και όμως τα ζητήματα αυτά θα έπρεπε να έτανε λυμένα πρό πολλού, γιατί και φόρους πληρώνετε, και εκκαίριες εύνοϊκές δεν έλειψαν και δημοτικοί άρχοντες και συμβούλιον πάντοτε έπλήρωσαν.

Έάν λοιπόν δεν έλύθησαν ποτέ τα προβλήματα του τόπου, είτε γιατί στη δημοτική διοίκηση δεν βρέθησαν ποτέ άνθρωποι μυλωμένοι, έδου-νείδιστοι, έντιμοι και δραστήριοι.

Τόσο στα προπολεμικά, στα κατοκικά όσο και στα χρόνια τα στεφνα, είδαμε να άνεβοκατεβαίνουσι στο δημοτικό μας; σπήν άνθρωποι που δεν έβουχαν καμμιά σοβαρή; προσπάσια για ύνάλαγα άξώματα και που τους έφεραν στο Δημοαρχείο:

1ον) Η άδιαφορία των Ισωνών και των έντιμων.

2ον) Οι κακοί άνεμοι των περιστάσεων και 3ον) Η έφήμεση εύνοια των διαφόρων ύπολογιστών πολιτινάτηδων.

Έτσι είδαμε τα τελευταία χρόνια τα έμφανίζοντο στη Δημοτική σκηνή και μερικώς έντιμοι; αλλά άνεπηρεκείς άνθρωποι αλλά και έθνικύφρονες της κακής όρας, και μικροφιλοδοξίας και άστοι χειωτους και συμπεροναυόλους πολιτικούς ύπολογιαστές.

#### Βεργιώτες και Βεργιώτισσες

Η ψήφος που θα δώσητε την Κυριακή θα σας δώση το χέρια για τέσσαρα χρόνια. Ζητάμε καλά τους ανθρώπους που ζητούν τη ψήφο σας, και εκτιμάσιν τα ζητήματα που έχει ο Δήμος.

Έάν ήλέτε:

1ον) Μία δικαία κοινωνική φορολογία που θα δώση στο Δήμο τους άπαιτούμενους πόρους.

2ον) Μία πόλι με μορφή και σχέδια.

3ον) Άλεκτροφωτισμό και ύδρευσι με χαμηλές τιμές.

4ον) Αυστρά, λαϊκές κατασκευές, καθαριότητα και ύγειονομική έπιμέλεια.

5ον) Ύψωση του πνευματικού επιπέδου με όλη τα μορφωτικά μέσα (Νυχτερινά σχολεία Βιβλιοθήκες, Γυμναστήρια).

6ον) Τουριστική κίνησι και κοινωνική πρόνοια.

Έάν ήλέτε μία πάλι συγχρονισμένη και με διαίρησι Μισαλωμένη, έντιμη και δραστήρια. Ζητάμε, σας τονίζουμε και πάλι, πράσιμα και πράγματα, Έχετε την εύκαιρία τόπορα να άρηθητε το περσόμενι και να ύπολογίσιν τα έρχόμενα. Σκεφθήτε και πάλιν ότι η ψήφος της Κυριακής θα σας δώση τα χέρια για τέσσαρα όλόκληρα χρόνια.

Σας τονίζουμε και πάλι ότι κατεβαίνουμε στον εκλογικό άγωνα και ζητάμε να μας δώσητε το τιμόνι του Δήμου, όχι από κόυφια φιλοδοξία και από πολιτικό ύπολογισμό. Κατεβαίνουμε στον εκλογικό άγωνα, άποκαλύπτουμε τα χάλια του παρελθόντος και ζητάμε τη ψήφο σας μόνο με την διάθεσι της πότισθυσίας, και την όρασι για μία έργασία έντιμη και Δημοαρχική.

#### ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΤΗΜ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Γ. Καλλιμαίας, Έμμ. Κόρου, Χρ. Κατημήριου, Άλκ. Μανωλίδης, Άλκ. Δελαντώνη, Ιωάννης Ιωαννίδης, Τηλ. Κατάνης, Κ. Κατάνης, Άνδρ. Έλευθεριάδης, Άθ. Μίσις, Ιωρδ. Κοσμάδης, Άντώνιος Μαργαρίτης, Χρήσιος Ταομαίτης, Ιωάν. Τσαγκαλίδης, Παναγιώτου Ιωακίμ Δημ. Τοχμαϊτίδης, Εύθ. Τακλέογλου, (Τακλέση), Νικ. Κυδόνου, Ηοσίας Άβραμόγλου.





# ΘΑΡΡΑΛΕΑ

**ΟΡΙΑΜΒΟ** κατήγαγεν ή **ΕΠΕΚ**. σ' ελλη-  
 οτή περιφέρειά μας. Τα αποτελέσματα  
 υπήρξαν τάφος για την «έθνικοφρονα» πα-  
 ράταξιν. Άέρας **ΑΛΛΑΓΗΣ** φύσους σ' όλα  
 τὰ χωριά μας που βόσταζαν τή τυραννία  
 τής «έθνικοφροσύνης». Η **Κάλη** τής 15  
 'Απριλίου τή σάρωσεν από τὸ χωριό. Νέος  
 κόσμος, τίμιος και ειλικρινής πήρε τή ζω-  
 ή τοῦ χωριού σὰ χέρια του. Ο παλιός ντρο-  
 πιασμένος ζάρωσε μέσα στο πλῆθος τής  
 βρωμιᾶς του. Ἄς είναι ἀναθεματισμένη ή  
 μνήμη του.

**Τ**Α ὑποκείμενα που ε-  
 ξηποτίθησαν από τὰς  
 προεδρικές ἀπολαυτὰς τῶν  
 κοινοτήτων, ἀπειλοῦν τοὺς  
 ἐκλεγέντας συμβούλους, πε-  
 ρὶ ...ἀπολύσεων, διότι ἐν-  
 τὸς βρίσκουν τῆς ...ἀρ-  
 σκειᾶς των. Τοὺς καλοῦ-  
 με νὰ δουλεύουν. Γιατί  
 μπροστὰ στή θελήσει τοῦ  
 λαοῦ κανεὶς δὲν μπορεί νὰ  
 ὀρθωθῆ. Οἱ νέοι κοινοτι-  
 κοὶ σύμβουλοι δὲν ἔχουν  
 ἀνάγκη πιστοποιητικῶν κα-  
 λῆς διαγωγῆς. Τὸ πῆρην  
 κατακάθαρο καὶ ἀδιάβλη-  
 το με τῆ ψηφὸ τοῦ λαοῦ  
 καὶ εἶναι ἐξουσιοδοτημένο  
 νὰ δύνουν πιστοποιητικὰ  
 καὶ ὄχι νὰ πέρνουν. Ὡς ἐκ  
 τοῦτο ἄς δουλεύουν.

**Ο**ΤΙ δὲν ἔγνε προεκλογι-  
 κός, γιατί προσέκρουσε  
 σὲ ἀρχολινατὲς φιλοδοξίες ἀτό-  
 μων, που νελάσσαν, ὅτι μπο-  
 ροῦσαν «ρύτιοβόνομα» νὰ ἀνε-  
 ρθοῦν σὶὸ ἡγεμονεῖο, εἶναι ἐ-  
 πιτήγη τοῦ λαοῦ, που τοὺς τι-  
 μήσει με τῆ ψηφὸ του, νὰ γίνῃ  
 τῶρ. Οἱ φίλοι μας που δὲν  
 μάς ἤκουσαν τότε, παρὰ τῆν  
 ἔκτατη ἐπιμονή μας, ἔχουν ὀ-  
 ποκλήσει νάμας ἐκούσουν τῶ-  
 ρα. Σύμμαχος **ΕΠΕΚ** καὶ Φι-  
 λελευθέρων στή Βέρα καὶ  
 τῶν δύο μερίδων κ. Χατζηδη-  
 μητρίου καὶ κ. Χωνοῦ στή Νέ-  
 εσσα. Ἐτοῖ ἔχουν τῆ πλειοψη-  
 φία καὶ διαστής τὸ ἡγεμονεῖο  
 καὶ τὸ ἡγεμονεῖο δικό τους.  
 Καὶ οἱ δύο παρατάξεις ἔχουν  
 πρόσφατα ἰκανὰ, γὰ τὴν σὴν  
 δεξιὴ ἀπάρχων. Προσοχή ὅμως  
 στὶς ἀνοικανήμτες φιλοδοξίες  
 καὶ τὰ κερπήσια γὰ τὴν κινδύ-  
 νεοὶ ὃ μὲν ἄλλος Βερούσι νὰ  
 περιέλθῃ σὶεν ἀπειλοῦντα νὰ  
 ἐπιβῆ αὐτοῦ. μὴροῖσα τῆς ἀν-  
 τιθέτου παρατάξεως, ὃ ἢ τῆς  
 Νεοσοσῆς ἢ ἀν ἀφαντῆ που ὀ-  
 ρέγεται γενικὴν ἀνασφάλωσιν  
 τοῦ λαοῦ αὐτῆς. Ὅπως καὶ  
 σὶὸ λόγο τὸ ἴσας βροντοφῶ-  
 νησε ὃ κ. Διευθυντῆς μα., φί-  
 φαι Νεοσοσῆσι, ὃ ἄλλος τῶν  
 πῆ. πῆσι, εὐαία νὰ κρητιθῆ  
 σὶα γένη τοῦ λαοῦ γὰ νὰ σὶε  
 κῆται ἀντίπαρος κατὰ τῶν ὀρ-  
 πακτικῶν ὀρέξεων τῶν βιομη-  
 χῶν. Προσοχὴ λοιπὸν Βε-  
 ρυγίωτες καὶ Νεοσοσῆσι μήπως  
 μετανοήσατε καὶ γὰ δὲύτερη  
 παρὰ ὁδοτῆ τῆ ζωὴ ὃ εἶναι  
 μεγάλη καὶ ἀναπνέρωτος.

**Ε**ΝΑ ὄμοιο ἀρδευτικὸ ἔρ-  
 γο γίνετα στὶς Βαργί-  
 ας. Μεταφέρεται τὸ νερὸ τῆς  
 γεφυρῶν τῶν Ἀσωμάτων. Ἡ  
 παραταβουλὰ ὀφείλει σὶὸν  
 ἐργολάβη κ. Ἀργύριον Δημη-  
 τριάδη καὶ ἠ ὀικονομικῆ ἐν-  
 ὀσῆσι παρ κ. Μαυραγίτη Δικυ-  
 θεντῆ τοῦ Γεωργικοῦ Γρα-  
 φείου Βερούσι. Μαζὶ με τὴν  
 ἐγνώμοσιν τῶν κατοίκων  
 Βηργίτης, που ἴα ποτίζον  
 τὰ χωριάτα τους, με νερὸ

## ΜΙΑ ΔΙΑΔΡΟΜΗ ΤΟΥ «ΘΑΡΡΑΛΕΟΥ»

Συνέχεια ἐκ τῆς 1ης σελίδος.  
 κογένειο, διὰ τῆ ἀνικοδόμη-  
 σιν τῶν οἰκιῶν των.  
 Καὶ τὸ χωριὸ εἶπτε στερεῖ-  
 ται ἐπαρκῶν γεωργικῶν ἐκτά-  
 σεων. Ἐνας κλήρος ἐκ 17  
 στρεμμάτων εἶναι ἡ βῆσις τῆς  
 ζωῆς τῶν Νεοκασιτῶν. Ἐν-  
 αὐτῆ εἶναι ἡ κατάστασις τῶν  
 ἀύρριζο σὶὸ χωριὸ εἶναι τὰ πῶ-  
 νορ τῶν μεγάλων ἐκτάσεων  
 τοῦ Μοναστηρίου «Βούλινα  
 Παναγιῶν».

Συνεχῆς πρέκλῆσις, που κά-  
 νει τοὺς πεινοσμένους Νεοκα-  
 σίτες νὰ θύνασταν κατὰ  
 τῶν Κυβερνητῶν των, που ὄχι  
 παρσικρὰ τῆν ἀνέχονται  
 τὸ φεουδαρχικὸ καθεστῶς τῶν  
 Μοναστηρίων ἀκόμη.  
 Ἄλλὰ ποτε θὰ βρεθῆ σὶην  
 Ἑλλάδα Ἐνος Κεράλ, γὰ νὰ  
 ἐξαφανιστῇ τὸ φεουδαρχικὸ αὐτὸ  
 ἱερατεῖο καὶ νὰ χορηγησῇ  
 ἀγροτὰ τὰ ἀγροκλήματα των  
 καὶ εἶτα νὰ βρῆ καὶ ὃ γεωργὸς  
 τῆ πλήρη ἀπασχόλησιν ἰου καὶ  
 τῆ χαρὰ τῆς ζωῆς.

Στὸ χέρι τῶν φίλων ἀγρότες,  
 κρατᾶτε τὴν ὀπαλλοιρίωσιν τῶν  
 Μοναστηριακῶν ἐκτάσεων καὶ  
 τῶν ἱερῶν τῶν τῶν. ΜΕ ΤΗ  
 ΨΗΦΟ ΣΑΣ ΟΤΑΝ ΤΗ ΧΕΙ-  
 ΡΙΣΘΗΤΕ ΜΕ ΜΥΑΛΟ. Ἐπι-  
 ρεῖται νὰ ἴθῆκε τῆς ἄλλῃ ἡμέ-  
 τῶν ἐκλογῶν τοὺς ἀγροτῶν  
 Μοναστηρίων καὶ τὰ δὲσῆ τῶν  
 ἀκαμάτων νὰ περιερχῶνται  
 σὶα δουλεῦτάρικα χέρια σῆς.  
 Ὡς καὶ νερὸ ποσῆσι σὶεῖται  
 τὸ χωριὸ. Καὶ ὄμως σὶ 1000  
 ἄρα ἀπόστασι ὑπάρχει ἐπο-  
 ἄβητος. Τὸ νεὸ Κοιν. Συμβου-  
 λιο εἶνα ὄπ' τὰ πρῶτα μελή-  
 ματὰ του πρέπει νὰ θέσῆ τῆ  
 μεταφορὰ νερὸ σὶὸ χωριό.  
 Σωλῆτες μπορούν νὰ βρεθοῦν  
 Μῶνο λίγη καλῆ προσοχῆσι  
 χραιδέεται νὰ καταβληθῇ.

Λίγη ὄρα παρακάτω συναν-  
 τᾶμε τῆ Μελικὴ. Γράφαμε ἐκτε-  
 τῶν γὰ τὸ χωριὸ τοῦτο ἄλλο-  
 ὄτε. Ὅμως καὶ σὶμερα δὲν  
 θὰ οἰωθῆσῆ. Εἶναι μεγάλο  
 χωριὸ ἡ Μελικὴ. Τίποτε ὄμως  
 τὸ ὄμορφο δὲν παρουσιάζει.  
 Τελειῶς παρηρηλημένο χωριὸ  
 σὶ σμεῖο νὰ παρουσὸ ὄση ὄψη  
 ἀκατικῆς τῶν τῶν.  
 Ἄγανακτεῖ κανεὶς ἐναντιῶν  
 τῶν μικροαῦρῶτων που διαίτη-  
 σαν τὴ Κοιτίστη Μελικὴ. Ἐπὶ  
 σερῶν ἔγῶν. Ἐπέδειξαν ἀβί-  
 φῶσιαν ἐγκληματικῆν, νὰ σὶα,  
 καὶ ὃ λαὸς σὶς προχθεσινῆς  
 ἐκλογῆς τοὺς ἔβουσι σὶην ἀφῶ-  
 νεὸ τῶν.

Τὸ ἐκλεγέν νεὸ Κ.Σ. που ἀ-  
 πατελεῖται ἀπὸ φλορητῶν καὶ  
 ἴκανὰ στοιχεῖα τῆς Μελικῆς,  
 σὶεῖται νὰ δουλέψῃ ὑπερανθρώ-  
 να γὰ νὰ δῶσῆ ἰκαὶ σὶα Με-  
 λικῆ ὄψη ἀκλιτισμένη. Εἶται  
 ἡ πρωτεύουσα τῆς περιόχῆς  
 καὶ πρέπει γὰ δίδ. τὸ τῶν τῆς  
 προῶδου καὶ τοῦ πολιτισμοῦ  
 καὶ σὶα ἀληθῶν σὶτῆς χωριῶ.  
 Ἡμεῖς περιβάλλομε με θῆλ-  
 μῆ τῆν ἐπισοσύνη τὸ νεπὸ  
 κλέγῶν Κ.Σ. καὶ τοῦ εὐχόμεθα  
 ἐργασικότητος γόνιμη καὶ ἠρα-  
 στηριότῆτος σύνταξη, γὰ νὰ πό-  
 ρη καὶ ἡ Μελικὴ τῆ πολιτισμέ-  
 νῆ ὄψη, που τῆς ὄζει καὶ νὰ  
 γίνῃ σὶοὺς ἀθρώπους τῆς τῶ  
 κὸς εὐχαριστοῦ ὃ σὶοῖτῆς των.

Τὸ κερμα τῆς διαδρομῆς μας  
 ἦταν τὰ ΠΑΛΑΤΙΣΤῆ ὄπου  
 ὄσασσε ὄστερ ἀπὸ μὴ ὄρα  
 ἐκ Μελικῆς.  
 Τὸ χωριὸ ἀνοικοδομήθη καὶ  
 πῆμε τῆν νοικοκυρεμένη ὄψη  
 του. Τα σῆτῆτα ἔχουν βέβη  
 πολλὰς ἐλείψῆς ὄκῆμη αὶ ὀ-  
 παῖτα καὶ συμπληροῦνται. Οἱ  
 κῆποι του ἐπιμελῶς φρονιμένοι  
 καὶ ὄκεδῶν ὄλοι δένδροφυτε-  
 μένοι. Ἡ Γεωργικῆ ἀπρεσία  
 που προσέφερε, δωρεῶν βένδρα  
 σὶὸ χωριὸ ὄζει θεσῶν συ-  
 χορητῆριων.

Τὸ χωριὸ ἐξοκολοθεῖ νὰ πα-  
 ραμένῆ ὄκῆμη χωρὶς ὄλοεῖο  
 καὶ τὸ πα δάκῆα ἔφετος φῶτι-  
 σαν σὶην ἐκκῆποια τοῦ χωριῶ  
 που εἶναι ἀήλιας, σῶσῶ γυ-  
 γέο καὶ καταφρογισμένη. Σὶ-  
 τὸ μέσο τὸ σκετεῖν καὶ ψυ-  
 χῶ ὄλομο ἔμσθῶν γράμματῶ  
 τὸ ποῖδιᾶ τῶν Παλατισῶν  
 ἔφῆσι.  
 ὄν ἔχουμε παρὰ νὰ σὶλλη  
 κῆροδῆ κατὰ ὄμοῦσιν γῆτῆν  
 ἀδιαφορῆ του, νὰ ἀποσπαρ-  
 θῇ τὸ μεγαλοπρεπὲς κῆρῆ που  
 παραμένῆ ἡμιτάλες ἀπὸ τοῦ

## ΜΕΤΕΚΚΛΟΓΙΚΑ

Τὸ ἀποτελεσμά τῶν Δημοτι-  
 κῶν δὲν μὸς ἐξέκληξε. Ἐφ' ὄ-  
 σαν τὸ δυὸ κόμματα, **ΕΠΕΚ**,  
 καὶ Φιλέλε θύμων δὲν μπόρεσαν  
 νὰ συγεργασθοῦν σὶμφωνῶ με-  
 τὴν ἀπόθυμ ἐπιθυμῆ τοῦ λαοῦ,  
 καὶ καίηλθον σὶὸν ἀγῶνα  
 χωριστῶ, καὶ μὸλ σὶα με μὴ ἐ-  
 ὄχλητικῆ ἀνελικρινεῖσι ἴδῶν ἐ-  
 νεφάνισον ἐξῶθεν τοῦ λαοῦ  
 τὸ πρῶσπον που προῶριζαν  
 γὰ ἡγεμονεῖο ἀλλ' ὄφῆσαν σὶὸ  
 λαὸ νὰ τὸ ὑπονοήσῆ ὃ λαὸς  
 δυσπιστῶν ποὺς τὸ ἀποσῶμε-  
 να, σὶράφηκε πρὸς τὸν ειλικρι-  
 νεστῆρον ἐπιφροσῆντα κ. Κε-  
 μιτζῆν, ὄβισφῶρον ἀν ὃ ἄθῶ-  
 πας αὐτῶς ἔχε καὶ τὸ πρῶσ-  
 τα γὰ τῆ θέσῆ τοῦ Δημοσῶ  
 πῶλεως 25.000 κατοίκων. Ἐτοῖ  
 ἡ **ΕΠΕΚ**, πῆτῶε 4 ἔδρες, οἱ Φι-  
 λελευθῆροι 4 ὃ κ., Κεμιτζῆς ἡ  
 καὶ ἡ **ΑΠΠ**, 1.

Μὲ αὐτῆ τῆν ἀνομοιογενῆ ἀ-  
 ναλογία θα συνέλθῃ τὸ Δ.Σ.  
 γὰ νὰ ἐκλέξῃ τὸ ἡγεμονεῖο του.  
 Ποῖος ὄν εἶναι ἴσῶς ὃ ἡγεμονεῖο  
 ἄλλο, τοῦτο θὰ φανῆ ἀπὸ τῆν ἰ-  
 κονότητη τῶν δύο κομμάτων **ΕΠΕΚ**.  
 Φιλελευθῆρων νὰ συγ-  
 προεῖν ειλικρινῶ καὶ νὰ βῆ-  
 λουν ἡγεμονεῖο τῆς παρατάξεως  
 των. Μὲ τῆν ἴσῶ ἀναλογία ἐ-  
 ζελέγη Δ.Σ. καὶ σὶα Νεοσοσῆ,  
 4 τοῦ κ. Χατζηδημητρίου **ΕΠΕΚ**  
 4 κ. Χωνοῦ καὶ 7 τοῦ κ. Κα-  
 κκίνοῦ. Καὶ ἐδῶ ἡ φιλοπονηφῆ  
 ἡρῶσῆται σὶα πλεοῦσῆ τῆς ἐρ-  
 γασίης. Τοῦ κ. Χατζηδημητρίου  
 καὶ τοῦ κ. Χωνοῦ. Θὰ ἴσῶμεν  
 ἀν ὃ κ. Χατζηδημητρίου καὶ ὃ  
 κ. Χωνοῦ κατενόησαν τῆν θέ-  
 σιν των ὄς ὄλοκῶν ἡγετῶρων-  
 που ἔχουν ὄσοχρῶσιν νὰ συμ-  
 πράξῶν καὶ νὰ πόρουν τὸ ἡ-  
 γεμονεῖο σὶα χέρια τους.

### Μέλλοντες Γάμοι

Γνωστοποιεῖται σὶμφωνῶς  
 τῶ ἄρθρο 1369 τοῦ Ἀστικοῦ  
 κώδικος διὰ μέλλουσι νὰ ἔλ-  
 θουν εἰς γάμον οἱ κάτωθι:

Ὁ Σωκράτης Ζωγράφος, γεννη-  
 θεὶς καὶ κατοικῶν εἰς Βερούσι  
 ἡδὲ τοῦ Μερκουρίου καὶ τῆς  
 εὐβοῖας τὸ γένος Μσορμπαρ-  
 γῶρη καὶ ἡ Ἀσπλίη Παντελῆ-  
 ὄου γεννηθεῖσα καὶ κατοικῶσα  
 εἰς Λεϊβάδειαν θυγάτηρ τοῦ παν-  
 τῆλῆ καὶ τῆς Ἀναστασίας τὸ  
 γένος Ἰωσηφίδη.

Ὁ Ἰωάννης Γκιλλῆρος ἡ Πίκος  
 τοῦ Ἀποστόλου καὶ τῆς Μα-  
 ρίας τὸ γένος Μπούσι Νιδία  
 γεννηθεὶς καὶ κατοικῶν ἐν Νέα  
 Καυκλαίνῃ καὶ ἡ Σουλτῆνα  
 Κατωῖνη τοῦ Ἰωάννου καὶ τῆς  
 Μαρίας τὸ γένος Ἀδῶρη γεν-  
 νηθεῖσα καὶ κατοικῶσα ἐν  
 Βερούσι.

### Ἄνακοίνωσις

Τὸ Ἀνακοίνωσις μὸς ἀνακοι-  
 νεῖ ὅτι ἐπιτροπῆ τὸ κῆρῆν  
 τριγῶνων ἀπὸ 16 'Απριλίου  
 μέχρι 5 Μαῖου χωρὶς σὶνῆλι.

### ΔΕΝ ΕΟΡΤΑΖΕΙ

Ὁ κ. Γεώργιος Χατζῆτης  
 δὲν ἐορτάζει αὐτὸ ἀχῆσαι ἐ-  
 πισκέψῆς τῆν ἐνοσίῆν τοῦ Ἀ-  
 γίλου Γεωργίου Β' ἡμέραν τοῦ  
 Πῶσῆ.

### ΧΑΡΙΤΩΝ ΦΡΑΣΚΗΣ

Ὁδοντίατρος  
 Δέχεται καὶ ἐκῆσῆν εἰς τὸ  
 ὄδοντιατρεῖο του εἶναι ἴσῶν  
 Σαχῶροκῶστατος Σερμῆτα.

## ΒΑΜΒΑΚΟΣΠΟΡΕΙΣ «RAPID»



Αἱ μηχαναὶ εἰ ὄποῖα χρησιμοποιεῖται ἀπὸ τριετίας  
 εἰς ὄλεκληρῆν τῆν Ἑλλάδα ἐπέδειξαν ἀντεχῆν, στερῆτητα  
 καὶ καλῆν ἀποκόμ ἀνωτερῶν τῶν εὐρωπαικῶν τοῖσῶν. Ἐκ-  
 τεκνευῶνται εἰς δύο τῶνους Αἰ ΝΠΟΚΑΝΤῆΚ εἰδικῆ δι-  
 ἄμρῆλη χῶματα. ΠΜΠΙΕΛΑ εἰδικῆ διὰ σκληρῶ χῶματα. Ἐρ-  
 γασόμενοι πάντες εἰς τὸ ἐποδῶσῶμεν τὸ καλλῶτερον εἰν-  
 νοήσῆμε ὄπως διὰ τῆς εἰδικῆς προσῆτης τριῶν μαχῆρων νὰ  
 χρῆσιμοποιεῖται αὐταὶ καὶ ὄς εἰσοκαλιότησι με μὸγῆλην  
 ἐπιτυχῆν. Ἡ μὸνη διασφῆσις μὸς εἶναι: Ἐρατῆσῆσι δὲν νὰ  
 μῶθετε περὶ τῆς ἐπιτυχῆς τῶν Βαμβάκοςπορεῖων «ΡΑΠΙΔ»  
 Κατεκνευῶνται παρὰ τῆς Ο Β Β Ι ΧΑΡΙΤΩΝ ΔΕ Δ  
 Δ, ΒΑΚΟΙΣ Αἰσῶου 9, Τῆλ. 7062 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚῆ  
 Καὶ Παλευνται εἰς ἔλα σὶ ἐν Θεσῶνικῆ μαχῆτηματα γε-  
 ωργικῶν εἰδῶν ἡς καὶ με τῆν ἴδιαν τιμῆν ἐν Βερούσι  
 Διὰ κῆπροφῆσις παρὰ τῶ μηχανουργίῶν Κερῆροδου καὶ Σία.